Cognome ________________________________ Nome__________________                     

Prova intermedia dell’insegnamento di

METODI MATEMATICI  -  Canale A – L e Teledidattica
6 - 11 - 2017 
(Ciascuno dei quiz non ha necessariamente una ed una sola risposta giusta)

1. 
Siano A e B due insiemi. Quali fra le seguenti proposizioni è vera?
· A ( (A ( B) = A ( (A ( B) solo se A = B





☐
· A ( (A ( B) = A ( (A ( B) qualunque siano A e B




· A = A ( (A ( B) solo se A = ( o B = (





☐
· A = A ( (A ( B) solo se A = ( o B = (





☐
· A = A – (B – A) qualunque siano A e B






2.
Sia A0, A1, A2, … la sequenza di insiemi così definita: A0 = {7} e An+1 = An ( An.
Quali delle seguenti proposizioni è vera?

· A42 ha n2 elementi, dove n è la cardinalità di A41





· tutte le funzioni da A41 in A42 sono iniettive 





· tutte le funzioni da A41 in A42 sono suriettive 





· 
ogni relazione R ( A100 ( A100 è antisimmetrica





· ogni R ( A100 ( A100 è una relazione di equivalenza



☐
3. 
Dimostrare (per induzione) che nei numeri naturali 

                                            [image: image1.png]



passo base n=1  1/2 =1/2
passo induttivo:
∑k=1,..,n+1  k/(2k2) =  ∑k=1,..,n  k/(2k2) + (n+1)/ 2(n+1) = 

= 2- (n+2)/ 2n + (n+1)/ 2(n+1) = 2- [2(n+2) - (n+1)]/ 2(n+1) =  2- [2 n+4-n-1]/ 2(n+1) =  2- [n+3]/ 2(n+1)                       c.v.d.

4.  Semplificare la seguente espressione booleana

ac . bc . cc + a . bc . cc + ac . b . cc + a . b . cc =
= (ac + a) . bc . cc + (ac + a) . b . cc  = bc . cc + b . cc = (bc + b) . cc =  cc 
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(Ciascuno dei quiz non ha necessariamente una ed una sola risposta giusta)

1. 
Siano A e B due insiemi. Quali fra le seguenti proposizioni è vera?
· A – (B – A) = A – (C – A) qualunque siano A, B e C





· A – (B – A) = A – (C – A) solo se B = C





☐
· Se A – B = B – A allora A = B ( (B ( A)






· Se B = A ( (A ( B) allora A – B = B – A






· A – B = B – A solo se A = ( e B = (






☐
2.
Sia A un insieme che gode della seguente proprietà: ogni funzione da A in A, intesa come insieme di coppie, è una relazione di equivalenza. Quali delle seguenti proposizioni è vera?

· Non può esistere un tale insieme






☐
· A è necessariamente l’insieme vuoto
 




☐
· 
ogni relazione R ( A ( A è antisimmetrica






· ogni funzione da A in A è invertibile






· A ( A ha cardinalità minore o uguale ad A






3. 
Dimostrare (per induzione) che nei numeri naturali 

                                    [image: image2.png]



· passo base  n=1   1/3 =1/3

passo induttivo   

∑k=1,..,n+1  1/(4k2 -1) =  ∑k=1,..,n  1/(4k2 -1) + 1/(4(n+1)2 -1) = 
=n/(2n+1) + 1/(4(n+1)2 -1) = n/(2n+1) + 1/(4 n2+8n +3) = 
=n/(2n+1) + 1/(2n+1) (2n +3) = [n (2n+3) +1] /[(2n+1) (2n +3)]= =[2n2+3n+1] /[(2n+1) (2n +3)] = [(2n+1) (n+1)] /[(2n+1) (2n +3)] =
=  (n+1) / (2n +3)  =  (n+1) / (2(n+1) +1)                  c.v.d.
4.  Semplificare la seguente espressione booleana

ac . (a+b) + cc + b . c   =

=  ac . b  + cc + b . c  = b . (ac + c)  + cc  =  b + cc . (ac + c + cc)  = b + cc
